



Imperio

ANO XVI NUMERO 5.112 ZAMORA, VIERNES, 21 DE NOVIEMBRE DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

13 obreros marroquíes muertos al hundirse un pozo en Mekinen

MEKINEN (Marruecos francés), 20.— Trece obreros marroquíes han resultado muertos y otros siete heridos al derrumbarse un pozo que estaban abriendo en relación con los trabajos de regadío, según comunican las autoridades.—Efe.

TUNEZ, 20.—Tres franceses han resultado gravemente heridos a consecuencia de la explosión de una bomba en la elegante Avenida de Jules Ferry, en el centro de la ciudad.

En el sur de Túnez, la casa de un granjero francés fué objeto del ataque de una banda nacionalista, que puso sitio a la casa, pero huyó al ver que la familia del granjero respondía con disparos de fusil.—Efe.

El Caudillo presidió en El Escorial los funerales por José Antonio

Su Excelencia el Jefe del Estado, con el ministro Secretario General del Movimiento, ofrendó la corona de la Vieja Guardia

Actos en la Casa-Prisión de Alicante

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 20.—Su Excelencia el Jefe del Estado, como en años anteriores, ha presidido los actos religiosos que en el Monasterio de este Real Sitio se han celebrado con motivo

Estado fué saludado al descender del coche por el Gobierno en pleno, autoridades y jerarquías del Movimiento, y el numerosísimo público que se había estacionado en los alrededores de la Lonja, tributó al



de cumplirse hoy el XVI aniversario del asesinato de José Antonio Primo de Rivera, Fundador de la Falange. El Caudillo, que vestía uniforme de Jefe Nacional de la Falange, con la Cruz Laureada de San Fernando en el pecho, llegó a las puertas del Monasterio a las doce de la mañana, acompañado del ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, de los jefes de sus Casas Militar y Civil y ayudantes de servicio. Su Excelencia el Jefe del

Caudillo un grandioso recibimiento entre vitores y aplausos.

Rindieron honores al Generalísimo fuerzas del Batallón de Cañones contra Carros número 26, con banda, bandera y música, y dos centurias del Frente de Juventudes del distrito de Madrid, a las que Su Excelencia revistó.

Al penetrar el Caudillo en la basílica, el obispo patriarca de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay, dió a besar a Su Ex-

TRIUNFO APLASTANTE DE FRANCO

El mundo comenta el ingreso de España en la UNESCO

Entre los rojos exiliados la noticia ha causado sensación

MEJICO, 20.—Los diarios mejicanos de la mañana publican bajo grandes titulares las noticias en las que se anuncia el ingreso de España en la UNESCO.

«Triunfo aplastante de Franco», es el titular del diario «Últimas Noticias» a la información. Por su parte, «El Universal Gráfico» destaca también el éxito diplomático de España y subraya la abrumadora mayoría obtenida en la votación.

Los círculos gubernamentales observan una reserva absoluta.

Entre los círculos de los rojos exiliados, la noticia ha causado gran sensación. Indalecio Prieto declaró: «Se trata del triunfo internacional más importante que ha logrado Franco desde su victoria de 1939».

Como era de esperar, Alvaro de Albornoz expresó su indignación en los términos más violentos.—Efe.

SATISFACCION FILIPINA

PARIS, 20.—La senadora Gerónima T. Pecson, presidenta de la delegación filipina en la UNESCO ha declarado a un representante de la France Presse que «la delegación filipina se sentía muy feliz con la admisión de España en este Organismo especializado de las Naciones Unidas». «España

—dijo— a la que tantos países, entre ellos las Filipinas, deben su civilización, no podía ser mantenida fuera de la UNESCO a causa de su irradiación espiritual y cultural».—Efe.

ES LA UNESCO QUIEN GANA

LA HABANA, 20.—A la UNESCO y no a España es a quien debe felicitar en esta ocasión, porque es la UNESCO quien gana», dice el «Diario de la Marina» al referirse a la incorporación de España a dicho Organismo. «La cultura española en vigorosa alerta —añade el periódico— servirá de guía y derrotero a las tareas de la UNESCO limpiándola de confusiones y dualidades». Toda la prensa cubana destaca en primer término, con grandes titulares la noticia del ingreso de España en la UNESCO.

El «Diario de la Marina» publica también en forma muy destacada en su primera página unas declaraciones del embajador hechas a este respecto. «La entrada de España en la UNESCO —dice don Juan Pablo de Lojendio— ha sido quizá desde diez años, la primera victoria clara de la cultura europea contra la regresión asiática, de la libertad contra la tiranía comunista, de las fuerzas del espíritu contra el materialismo marxista».—Efe.

UNIVERSALIDAD DE LA UNESCO

WASHINGTON, 20.—El portavoz del Departamento de Estado Michael Mc Dermott ha manifestado a los periodistas acerca del ingreso de España en la UNESCO que: «el hecho habla por sí mismo y los Estados Unidos han votado favorablemente».—Efe.

PARIS, 20.—El jefe de la delegación norteamericana en la UNESCO Howland Sargeant, ha declarado a un redactor de la agencia France Presse acerca de la admisión de España en esta Organización, que el voto de su delegación corresponde por entero a la posición adoptada por los Estados Unidos después de la resolución de noviembre de 1950. Subrayó que una institución como la UNESCO debe revestir un carácter de universalidad. Recordó además que España pertenece ya a otros organismos especializados de la ONU. —Efe.

MEJORAS DE RELACIONES

PARIS, 20.—En círculos allegados al Gobierno francés —dice la United Press— se considera la admisión de España en la UNESCO como hecho que puede contribuir a mejorar las relaciones entre Francia y España. En la misma fuente de información se hace observar que últimamente se han producido diversos hechos que conducen también a aquella meta. Mencionan entre tales hechos la firma del tratado hispano-francés de Comercio, el acuerdo referente a Tánger y el reciente discurso del

PARIS, 20.—El jefe de la delegación norteamericana en la UNESCO Howland Sargeant, ha declarado a un redactor de la agencia France Presse acerca de la admisión de España en esta Organización, que el voto de su delegación corresponde por entero a la posición adoptada por los Estados Unidos después de la resolución de noviembre de 1950. Subrayó que una institución como la UNESCO debe revestir un carácter de universalidad. Recordó además que España pertenece ya a otros organismos especializados de la ONU. —Efe.

MEJORAS DE RELACIONES

PARIS, 20.—En círculos allegados al Gobierno francés —dice la United Press— se considera la admisión de España en la UNESCO como hecho que puede contribuir a mejorar las relaciones entre Francia y España. En la misma fuente de información se hace observar que últimamente se han producido diversos hechos que conducen también a aquella meta. Mencionan entre tales hechos la firma del tratado hispano-francés de Comercio, el acuerdo referente a Tánger y el reciente discurso del

Pasa a la PAGINA CUARTA



MADRID.—La esposa de S.E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, visitó la Exposición del Libro Español en la Biblioteca Nacional, acompañada de la esposa del ministro de Educación Nacional y la marquesa de Huétor de Santillán.

Misión política y económica de los Sindicatos

SEÑALAMOS en nuestro comentario de ayer la misión social que compete a los Sindicatos españoles y queremos referirnos hoy a sus otras dos misiones: la política y la económica. Nos parece oportuno, en este orden de ideas, recoger otros fragmentos del reciente discurso del Caudillo: El sindicalismo nacional, en cuanto base del régimen español, tiene que proponerse como primera meta la fidelidad al destino histórico nacional. Esa fidelidad tienen que garantizarla los propios mandos sindicales, como Franco les decía: «Y esa marcha política sois vosotros los encargados de encuadrarla y dirigirla. No porque esto constituya una carrera política —que hemos de alejarnos de ella—, ya que la función sindical constituye un acto más de servicio, sino porque hemos de garantizar que la organización no se pierda y sirva a los ideales de la nación y a su destino histórico, capacitando a empresarios, técnicos y obreros para que ese ascenso progresivo a los puestos de mando y confianza sea cada día más fiel representación de los sectores de producción que encuadra y forma la organización sindical».

En lo económico, debe entenderse que la acción sindical tiene que estar dirigida, con un objetivo que, en ningún caso, se puede olvidar, a coordinar, fomentar y estimular la unidad económica de la nación. «Es necesario —dijo Franco— que no perdamos jamás de vista la unidad económica de la nación, el complejo económico de la Patria». Tres facetas principales tiene la lucha por la mejora del general complejo económico de la Patria: Hay que desterrar la tendencia de los empresarios al espíritu de monopolio, debe buscarse la noble competencia y hay que aumentar, en cantidad y calidad, la producción nacional.

El sindicalismo nacional ha de dirigirse a los obreros españoles con toda lealtad y sinceridad. «No vamos a ofrecerles lo que no podemos cumplir; pero vamos a asegurarles una mejora igual a la que pueda tener el mejor trabajador europeo, pero con paz, con alegría, con seguridad social, haciendo compatible el progreso material con el bienestar espiritual, con la alegría, con la hombría de bien».

Benedetto Croce ha muerto

ROMA, 20.—Urgente.—El filósofo italiano Benedetto Croce, ha fallecido.—Efe.

NAPLES, 20.—La muerte de Benedetto Croce se produjo a las once menos diez de la mañana, a consecuencia de una infección renal que ha seguido a un ataque de gripe. Tenía 86 años de edad. Se encontraban a su lado su esposa y sus cuatro hijos.—Efe.

FOSTER DULLES, WILSON Y MCKAY AL GABINETE DE EISENHOWER

Ocuparán las Secretarías de Estado, Defensa e Interior

WASHINGTON, 20.—El presidente electo, Eisenhower nombrará secretario de Estado a John Foster Dulles; secretario de Defensa a Charles E. Wilson y secretario del Interior al gobernador Mc Kay, de Oregón.

Ha hecho el anuncio de tales propósitos el secretario de Prensa de Eisenhower, James C. Hagerty, mientras el general almorzaba con el secretario del Foreign Office londinense, Anthony Eden.

En las habitaciones que en el hotel Commodore ocupan las oficinas de Eisenhower estaban también en aquel momento el industrial financiero de Boston, Sinclair Weeks, que dirigió las cuestiones financieras de la Comisión Nacional Republicana durante la campaña electoral, y el ex gobernador de Minnesota, Harold E. Stassen.

El comunicado de que dió cuenta, sin ampliarlo, Hagerty, dice: «El presidente electo, Dwight Eisenhower ha anunciado hoy que tras su toma de posesión enviará al Senado las designaciones de las siguientes personas, para su confirmación como miembros de su Gabinete: John Foster Dulles, de Nueva York, secretario de Estado; Charles E. Wilson, de Detroit presidente de la General Motors Cor-

poración, secretario de Defensa; gobernador Mc Kay de Oregón, secretario del Interior.

Bodeguero español asesinado en Cuba

Los criminales han sido detenidos inmediatamente

LA HABANA, 20.—Antes de haber transcurrido 24 horas la policía cubana ha detenido a los autores de un crimen cometido en la persona del bodeguero español Cipriano Nofelín, que apareció muerto en su establecimiento, situado en la esquina de la Avenida de Carlos III y calle de Zapata, en el barrio del Vedado. La policía ha detenido a cuatro individuos que han confesado que el crimen les produjo un botín de 17 pesos y no 30 como se decía en principio. Se trata de Eduardo Maraña, de 43 años; Raúl Soler Martínez, de 36; Virgilio Lorenzo Enríquez, de 53 y Gaspar Sereda Castro.—Efe.

Foster Dulles, que conferenció durante dos horas en el hotel Commodore con Eisenhower ha declarado que «prestará, encartado, servicio a las órdenes del nuevo presidente, con el ánimo de lograr una paz justa y duradera».—Efe.

EISENHOWER NO VISITARA LOS FRENTES COREANOS

SEUL, 20.—De fuente fidedigna se dice que Eisenhower no visitará los frentes en su anunciada visita a Corea, sino que recibirá en el Cuartel General, muy atrás de las líneas de combate, las informaciones en busca de las cuales va. De igual fuente se dice que se tomarán todas las medidas de seguridad posibles para proteger al presidente electo de los Estados Unidos contra los agentes comunistas que se supone hay en Seúl.

Los funcionarios surcoreanos afirman que la visita de Eisenhower comenzará en esta ciudad, donde se entrevistará con el presidente Syngman Rhee y el general Van Fleet, y se señala la posibilidad de que el futuro presidente norteamericano inspeccione alguna unidad del Ejército de Corea del Sur, que él espera —dice— pueda hacerse cargo del mayor peso de la lucha.—Efe.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Perfil de la jornada

Por la tarde, se rezó el Santo Rosario en el domicilio de la Sección Femenina.

El día amaneció muy frío y empañado por unas nubes aborregadas que hacían presentir la nieve, pero afortunadamente se sostuvo así, sin mayores consecuencias.

Los labradores de la provincia empiezan a estar impacientes por la escasez de agua, tan necesaria ya para los campos y embalses. Con cierto sentido del humor, hubo quien pidió públicamente que se pusiese en funcionamiento ese aparato que hay en el Instituto, y que, al parecer, tiene el mágico don de hacer caer cortinas de agua sobre la ciudad, con solo dar a una llave e invocar unas palabras de ritual.

Por lo demás, todo cuanto ocurrió en nuestra provincia, fue apacible y sosegado. La sección de sucesos no registró nada digno de reseñar.

ZAMORA rezó ayer, en la Santa Iglesia Catedral, por el alma de José Antonio. Se celebraron solemnes funerales por su eterno descanso en nuestro primer templo y hubo después ofrenda de coronas y rosas simbólicas ante el monumento a los Caídos.

Guía litúrgica

Hoy, día 21, viernes. La Presentación de la Santísima Virgen María. Misa "Salve, Sancta Parens" con oración propia; segunda "Ecclesiae"; Credo; Prefacio de la Virgen. "Y que en la Presentación..."

Mañana, día 22, sábado. Santa Cecilia, Virgen y Mártir. Misa propia "Loquebar"; segunda oración "Ecclesiae".

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 7,6 a las 15,45 h. Mínima: 1,6 a las 4,30 h. Evaporación: 2,2 litros por metro cuadrado. Insolación efectiva: 7 horas y 30 minutos.

Otros fenómenos: Escarcha. Tiempo probable: Muy inseguro.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora.)

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 225 y con 5 todos los terminados en 25.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.— "Los asesinos acusan" (3).

TFATRO RAMOS CARRION.— "¡Qué vida esta!" (2).

TEATRO PRINCIPAL.— "El príncipe mendigo" (3) y "La gran pasión" (3).

Significado de los números.— 1. Parados.— 2. Mayores de 14 años.— 3. Mayores de 21 años.— 4. Mayores con ropas.— 5. Gastos peligrosos.— 6. Sin costo.

(Clasificación proporcionada por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

CUBIERTAS URA-LITA legítimas. Venta exclusiva para Zamora, Trastola, 5, teléfono, 2452. (1962)

VENDO huerta pozo abundante, campo aviación Coretes, linda carretera Tor-desillas. Informes, Dionisio Baz, Coretes. (2050)

VENDO camión Chevrolet del 40, recién reparado. Tratar casa Colino, Puerta Feria. (2051)

VENDO yegua seis años alzada seis dedos, pare en diciembre. Razón Santiago Santiago, San Cebrián de Castro. (2059)

OFERTAS

APRENDA CORTE Y CONFECCION por

correo. Pida folleto gratis a EVA, apartado 252, San Sebastián. (2087)

PERMANENTES

Pelados. Tintes. Manicura. Solo una Aurora. Pelayo, 11. Teléfono, 2441. (1999)

ARADOS, cultivadores. arrobaderas, remolques para tractores. Amados. Encargos: A Francisco Gamazo. Carretera Estación. Teléfono 1914. Zamora. (1959)

MOTORISTAS: Reparar y modernizar vuestras motocicletas en los meses de invierno, en

Talleres Val. Avenida de Alemania, 26. Salamanca. (2037)

TRASPASOS

TRASPASO bonita tienda, sitio céntrico-comercial in-formes esta Administración. (1933)

SE TRASPASA locales entresuelo, San Andrés, 2. Propios oficina o industria. Razón en los mismos. Relojería Ernesto. (2020)

TRASPASO 4 vacas. leche colgada, Campo Teja res, (Pinilla) (2040)

SE TRASPASA vivienda con vivienda. Avenida Peña Francia, 35. Zamora. (2054)



1570
Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

Zamora conmemoró ayer el XVI aniversario de la muerte del Fundador de la Falange SOLEMNE FUNERAL EN NUESTRO PRIMER TEMPLO

El jefe provincial del Movimiento, depositó una corona de laurel con las cinco rosas simbólicas en la Cruz de los Caídos.

Como ya adelantamos en nuestra última edición, los actos de homenaje a José Antonio en el XVI aniversario de su muerte, comenzaron en Zamora a las cero horas del día de ayer, momento en que se estableció la primera guardia de honor ante la Cruz instalada en la capilla de la Jefatura provincial. Esta ceremonia fue presidida por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de la provincia, camarada José María Alfín Delgado a quien acompañaban el subjefe y los delegados de servicio. A partir de ese momento los turnos de vela formados por camaradas de la Vieja Guardia y de la Guardia de Franco, se sucedieron de media en media hora hasta las doce de la noche.

FUNERAL EN NUESTRO PRIMER TEMPLO

A las once y cuarto de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, se ofició un solemne funeral por el alma de José Antonio, al que asistieron con nuestra primera autoridad civil y falangista, el Consejo provincial de la Falange, todas las autoridades provinciales y locales de Zamora, Corporaciones y representaciones de Organismos y entidades, así como numerosos camaradas del Movimiento, de la Sección Femenina y del Frente de Juventudes.

El funeral fue oficiado por el canónigo secretario de Cámara del Obispado y canónigo del primer templo, don David de las Heras, asistido de diácono y subdiácono por los beneficiados don Angel Alonso y don Ricardo Martín, respectivamente. La capilla de la Catedral, dirigida por el maestro don Jerónimo Aguado, entonó la misa de Réquiem de Perosi.

A continuación y ante el severo estímulo instalado en la Vía Sacra, al que daban escolta cuatro camaradas y los maceros de la Diputación y el Ayuntamiento con dalmáticas enlutadas, se cantó un solemne responso en el que oficiaron, revestidos de capa, los capitulares don Gregorio Gallego y don Maximiano Andrés y los beneficiados don Miguel Franco y don Zacarías Figueroa.

OFRENDA DE UNA CORONA Y LAS ROSAS SIMBOLICAS

Terminadas las honras fúnebres, las jerarquías y autoridades así como todos los camaradas y fieles asistentes, se trasladaron al Paseo de San Martín, donde se halla el Monumento a los Caídos, al que daban guardia camaradas del Frente de Juventudes con los guiones de las Centurias de las Falanges Juveniles zamoranas y los maceros de las Corporaciones provincial y municipal.

En medio de profundo silencio el jefe provincial del Movimiento depositó ante la Cruz una corona de laurel con las cinco rosas simbólicas. Seguidamente el capellán de la Falange, don Miguel Franco, rezó unas paces por el alma de José Antonio, terminando el acto con el "Cara al Sol" y la triple invocación del Fundador hecha por el camarada Alfín Delgado y contestada unánimemente con el grito de "¡Presente!"

ROSARIO

A las siete y media de la tarde, en la capilla de la Delegación local de la Sección Femenina, se rezó el Santo Rosario dirigido por el capellán, don Maximiano Andrés.

Subvenciones a dos Ayuntamientos para construcción de escuelas

MADRID.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy publica una orden por la que se concede en principio por el Ministerio de Educación Nacional, la subvención de 120.000 pesetas al Ayuntamiento de Montamarta; para construir seis viviendas. Igualmente se concede una subvención de 40.000 pesetas al Ayuntamiento de Torre del Valle para construir una Escuela Mixta en Paladinos del Valle.—Cifra.

A este acto asistió el jefe provincial del Movimiento con su esposa, doña Margarita Massot de Alfín Delgado; el subjefe provincial, el Consejo en Pleno de la Falange, autoridades y numerosos camaradas.

FINAL DE LA GUARDIA DE HONOR

A las doce en punto de la noche llegó al edificio de la Jefatura provincial del Movimiento el camarada Alfín Delgado, acompañado por el subjefe provincial, camarada Arturo Almazán y el concejal del Ayuntamiento de Zamora,

camarada Castro de la Torre. Inmediatamente pasó a la capilla donde el capellán de la Falange, don Miguel Franco, rezó un Padre Nuestro y la Oración por José Antonio con lo cual se dio por terminada la Guardia de Honor que durante las veinticuatro horas del día de ayer montaron ante la Cruz de la capilla, camaradas de la Vieja Guardia y de la Guardia de Franco zamorana, y por consiguiente, los actos que en homenaje a la memoria de José Antonio se celebraron en el XVI aniversario de su muerte.

El Caudillo presidió en El Escorial...

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

celencia el "Lignum Crucis" y el Generalísimo penetró en el templo bajo palio, seguido del ministro Secretario General del Movimiento, los restantes miembros del Gobierno, autoridades, jerarquías, personalidades e invitados.

Seguidamente comenzó el solemne funeral, que fue oficiado por el P. Servando García, auxiliado por dos profesores del cuadro de Teología de este Real Monasterio, revestidos con los ternos de las calaveras del siglo XVI. Se cantó la misa de Antonelli y actuó la Schola Cantorum reforzada con voces de Madrid.

En el altar mayor y en lugar preferente, al lado del Evangelio, se situó Su Excelencia el Jefe del Estado, y a su derecha el obispo y patriarca de Madrid-Alcalá y el prior del Monasterio. En otros lugares ocuparon asiento los ministros de Asuntos Exteriores, de Justicia, de Marina, de Hacienda, de Gobernación, de Obras Públicas, de Educación Nacional, de Trabajo, de Industria, de Agricultura, Secretario General del Movimiento, del Aire, de Comercio, y de Información y Turismo y subsecretario de la Presidencia. Detrás se situaron los jefes de sus Casas Militar y Civil y jefes de las Jurisdicciones de Tierra, Mar y Aire. En la nave central y al lado del Evangelio se situaron la Junta Política, Mesa de las Cortes, los directores generales de los distintos Departamentos y otras personalidades. Al lado de la Epístola y en un lugar preferente se colocó la delegada nacional de la Sección Femenina de FET y de las JONS, señora Pilar Primo de Rivera. Frente al altar y también al lado de la Epístola, los jefes

de los tres Estados Mayores, gobernadores militar y civil de Madrid, alcalde de San Lorenzo de El Escorial y administrador del Patrimonio. Frente al Evangelio ocuparon lugares preferentes los presidentes de los Altos Tribunales y Academias.

Con anterioridad, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado por el ministro Secretario General del Movimiento y por el jefe provincial de Madrid, ofrendó la corona monumental de que habían sido portadores los miembros de la Vieja Guardia. Sobre la tumba se hallaban las cinco rosas simbólicas. Terminado el solemne funeral, se rezó un responso.

A la una y veinte Su Excelencia el Jefe del Estado emprendió el regreso a Madrid.—Cifra.

ACTOS EN ALICANTE

ALICANTE, 20.—La ciudad conmemoró solemnemente el XVI aniversario del asesinato de José Antonio. Los actos fueron presididos por el delegado nacional del Frente de Juventudes, José Antonio Eiola, llegado expresamente a esta capital, y por la totalidad de las jerarquías y autoridades provinciales. A las seis en punto ha sido rezada una misa de comunión en la capilla de la Casa-Prisión celebrándola el asesor religioso de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, reverendo señor don Indalecio Hernández.

Presidía el acto el delegado nacional del Frente de Juventudes con el secretario nacional, el presidente de la Diputación y el jefe provincial del Movimiento. Figuraba también el presidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones y el alcalde de la ciudad. En la capilla se situaron asimismo los camaradas de la Academia Nacional de Mandos "José Antonio" que han llegado también para asistir a los actos. Ostentaban los portaguiones de las provincias españolas representantes del Frente de Juventudes.

Terminada la misa, las jerarquías se trasladaron al patio de la enfermería donde fué fusilado José Antonio y en esos momentos, seis y media, el patio, de reducidas dimensiones, se hallaba totalmente lleno de público. El delegado nacional del Frente de Juventudes depositó ante la cruz que señala el lugar donde fué fusilado José Antonio, las cinco rosas simbólicas. A continuación, tras prolongado toque de clarín, se señaló la iniciación del Día del Dolor de esta capital en donde se suspendieron todas las actividades, y fué depositada una monumental corona de laurel de la Jefatura provincial, ante la cruz. Seguidamente, el camarada Eiola repitió ante la cruz las palabras que el Fundador dirigiera durante el entierro del camarada Matías Montero.

A continuación se iniciaron los turnos de vela de cinco minutos de duración. El primero lo integraron el delegado nacional del Frente de Juventudes, el jefe provincial del Movimiento, el secretario nacional del Frente de Juventudes y el presidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones. Los turnos siguientes

Los puestos públicos rendirán 301.300 Pts.

Se ha sido adjudicado el arriendo a don José Fradejas

Como estaba anunciado, en la mañana de ayer se celebró en la Casa Consistorial la subasta de arriendo de los puestos públicos, durante el año 1953.

Presidió el acto el alcalde de la ciudad, acompañado por el teniente de alcalde, don Arcadio Rodríguez y asistido del secretario don Inigo Villoria.

Abiertos los dos pliegos presentados se adjudicó la subasta a don José Fradejas cuya oferta asciende a 301.300 pesetas y es superior en 1.300 pesetas al tipo de la subasta.

El otro pliego, suscrito por don José Juárez contenía la oferta de 300.010 pesetas solamente.

gubern cubiertos por las jerarquías y autoridades provinciales.

La ciudad amaneció con colgaduras y banderas con crespones negros y siguiendo la tradicional costumbre, el día ha sido declarado de riguroso luto, no abriéndose los espectáculos ni centros de recreo hasta las siete de la tarde, hora en que, tras un prolongado toque de clarín, retransmitido por las emisoras, se reanudó la vida normal de la ciudad.—Cifra.

MAS DE 40.000 PERSONAS DESFILARON POR LA CASA PRISION

ALICANTE, 20.—Más de cuarenta mil personas han visitado durante todo el día la Casa-Prisión de José Antonio depositando en el patio de la enfermería donde cayó, hace dieciséis años, el Fundador de la Falange unas quinientas coronas de flores naturales ofrecidas por las entidades oficiales de la provincia y por las empresas fabriles que, por sus productores, han visitado, en el curso de la emocionante jornada, la Casa-Prisión.

A las siete de la tarde, la Sección Femenina ha rezado un rosario por el eterno descanso del alma de José Antonio en la capilla de la Casa Prisión. El acto fué presidido por las jerarquías nacionales y provinciales. Posteriormente en el patio de la enfermería, terminaron los actos del día cantándose el Cara al Sol. A continuación, con un toque prolongado de clarín, retransmitido por las emisoras locales se ha reanudado la vida normal de Alicante.—Cifra.

CARTELERA

CINE BARRUECO
Hoy: 5.30, 8 y 11. Estreno de acción dinamismo trepidante

Los asesinos acusan
George Raft, Coleen Gray y el niño del Ladrón de Bicicletas, Enzo Staiola

TEATRO RAMOS CARRION
Hoy: 5.30, 8 y 11. Estreno Radio de la divertidísima cinta

¡Qué vida esta!
Fred MacMurray, Irene Dunne

TEATRO PRINCIPAL
Hoy: Continúa desde las 5 Reposición copia nueva del tecnicolor de aventuras EL PRINCIPE MENDIGO

Ronald Colman
Marlene Dietrich y el colossal film musical LA GRAN PASION hoy a petición del público

Mañana copia nueva RIO ABAJO
Rod Cameron
Ivonne de Carlo

Estreno gigantesco en tecnicolor EL HIJO DEL PIRATA

Domingo para los niños EL CAPITAN MARAVILLAS "El escorpión de Oro" y "Las Lentes de la Muerte" por Tom Tyler

Los Deportes

El domingo, "Día del Socio"

Cada asociado puede llevar gratis al partido A UNA SEÑORA O SEÑORITA

Visto desde un ángulo local, el partido Atlético-Polvorín que se jugará en el Estadio el próximo domingo, se ve con claro optimismo. Creyéndose incluso que el mismo servirá para que nuestros rojiblancos conquisten los dos puntos sin grandes esfuerzos y sin algún apuro.

Bien mirado, el augurio, es lógico. Desde luego se debe pensar en una victoria zamorana, mas no por la vía facilona, que algunos suponen, sino a base de un gran entusiasmo y de no permitir el menor descuido. Vamos, pues, a jugar sin despreocupación. Y vamos también a recibir con el debido aplauso a los nuestros al salir al campo. Y a no dejar de alentar al joven extremo derecha Santiago, del que se pueden esperar muchas cosas en estos partidos que el Atlético juega en el Estadio. Y antes, vamos, amigos socios, a llevar los graderíos, que para eso es vuestro día.

También se comentaba el acuerdo de la Directiva rojiblanca.

Al entrar, un buen amigo se acercó a nosotros para decirnos: —Tú, que estarás bien enterado. ¿Es verdad eso?

—Sí, sí.

—Entonces, yo que soy socio, podré llevar a mi novia. ¿No es eso?

—Exactamente.

—¿Y una hermana de mi novia que es socio?

—A una amiga, o a otra hermana que no sea socio.

—Tampoco me jefo lo crea cuando se lo dije. Decía, que si el Atlético iba a dar duros a dieciocho reales, cuando necesitaba que les dieran veintidos reales por un duro.

—Pues así es.

Mal despertar

EN Cumberland, William Lowery, todavía medio dormido, saltó fuera de la cama "por el lado que no era", cayó por una ventanilla de un segundo piso.—Mapa.

La noticia ha corrido rápidamente. En todos los lugares se comenta, y con el comentario surgen los elogios a favor de la Directiva rojiblanca, por la implantación del "Día del Socio".

En los círculos deportivos, en el bar, centros de trabajo, en todas partes, se habla sobre el particular. Anoche, mientras esperábamos turno en la barbería, las seis u ocho personas que había allí también comentaban la noticia.

—Eso no lo hace ni el Barcelona, con ser el Barcelona, —decía uno.

—Ni el Madrid con ser el Madrid, —agregaba otro.

—Sí, señor. Eso es para tenerlo muy en cuenta. Yo nunca conocí un caso igual.

Salimos de la barbería y se continuaba hablando así. Poco después entramos en un bar, y lo mismo.

Nuevo: El eficaz raticida UXU.

MATA RATAS Y RATONES

PRUEBE Y LO USARA SIEMPRE

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Los goleadores

Después de la décima jornada del campeonato liguero, que se jugó el pasado domingo, la clasificación de los goleadores queda así:

- Con 10 goles: Arcas y Escudero.
- Con 8: César y Moreno.
- Con 7: Badenes y Basabe.
- Con 6: Fuertes, Igoa, Marcaida, Marcet y Morro.
- Con 5: Araujo, Basora, Ben Bareck, Grau, Hermida, Mauri, Olsen, Ortiz, Pasieguito y Sara.

Las quinielas

MADRID.— Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondiente a la décima jornada de Liga del día 16 del actual:

Boletos vendidos: 1.849.967.

Recaudación: 5.549.901 pts.

Cincuenta y cinco por ciento de premios: 3.052.445,55 pesetas a repartir entre 17 boletos máximos acertantes de 13 resultados, provisionalmente a 89.777,90 pts. cada uno.

1.526.222,75 pts. a repartir entre 306 boletos más aproximados de 12 resultados, provisionalmente a 4.987,65 pts. cada uno.

El hipnotismo y los exámenes

El hipnotismo es extremadamente útil para aprobar los exámenes. Esto es lo que han comprobado los habitantes de la pequeña ciudad inglesa de Beceles, en el condado de Suffolk.

El doctor N. S. Sherrard, médico de la localidad, tiene la costumbre de hipnotizar a los escolares antes de que estos se presenten a sus exámenes. Resultado: Todos los alumnos de Beceles, han aprobado este año brillantemente sus exámenes.

En efecto, el doctor citado, y el director de la escuela, señor George Odhan, estiman que los fracasos en los exámenes, se deben frecuentemente al nerviosismo y a la falta de confianza en sí mismo. El doctor Sherrard se conforma con darle a los alumnos que hipnotiza una perfecta confianza en sí mismos, y hasta el presente los resultados son concluyentes.—MAPA.

Cabeza dura

PROVIDENCE. (Estados Unidos).—La señorita Mary Burns, de 20 años de edad ha sido detenida por intentar matar a su padre. "He querido matar al autor de mis días, a martillazos, explicito, porque es feo y porque me ha hecho daño".

Por su parte, la policía declara que la señorita Mary Burns es muy bonita. Su padre, después de haber recibido 43 martillazos en la cabeza, ha sido hospitalizado en un estado francamente satisfactorio.—Mapa.

Un perro dispara una escopeta haciendo a su dueño

HANNOVER, (Pensilvania), 20.—El cazador Charles Criswell, de 38 años de edad, ha ingresado en el hospital herido por el disparo de una escopeta disparada por su perro. Criswell explicó a las autoridades que su perro, al jugar, puso la pata sobre el gatillo de la escopeta. El disparo por poco le da en la cara. Felizmente solo le alcanzó en el hombro izquierdo.—Efe.

Ensayo de la ceremonia de la coronación de Isabel II

Para pruebas fotográficas

LONDRES, 20.—En la Abadía de Westminster se ha llevado a cabo esta mañana por figurantes un ensayo de la ceremonia de la coronación de la reina Isabel II, con el fin de que los operadores de cámaras fotográficas hicieran pruebas, en color, blanco y negro, para determinar los mejores efectos de luz con vistas a la verdadera ceremonia. Lucían los figurines ropajes auténticos, prestados por un museo londinense especializado en la historia del traje y que fueron empleados en la coronación de Jorge VI.—Efe.

Lo mejor es el humor CUANDO LOS SASTRES RECETAN GIMNASIA

Por Evaristo ACEVEDO

QUEREMOS advertir de su escaso patriotismo a los caballeros que todavía se hacen trajes a la medida. Tener a un amable ciudadano a nuestro alrededor, aplicando un metro en las más diversas partes de nuestra anatomía y murmurando: "Pecho, 82, espalda, 90; cuello, 36", no sólo resulta perjudicial para la castera, sino también para el porvenir de la raza.

Hemos escrito el "porvenir de la raza" y no rectificamos ni una p. Usar trajes a medida, aparte de representar un gasto fabuloso que repercute en la economía individual, significa una despreocupación total sobre el estado de nuestros tejidos adiposos, cuya existencia sabotea el aspecto estético que deben ofrecer los ciudadanos, las ciudadanas y los hermosos niños españoles.

¡Que grandes enseñanzas proporciona el uso de los económicos trajes confeccionados! Cuando intentamos adquirir un traje de este género, el dependiente nos mira con su experto ojo clínico y cual si conociera nuestros músculos y nuestros tendones de toda la vida, vocifera: "¡Talla 37!". Es nuestra sentencia corporal. Timidamente, comprobamos que la talla corresponde a la medida de nuestro pecho y espalda, pero ni el pantalón ni la chaqueta abrochan bien. Se opone el abdomen, un poco pronunciado. Se opone eso que la gente llama "curva de la felicidad". Expone estos hechos al dependiente y el dependiente sonríe con cierta piedad, haciéndonos pensar que, de un momento a otro, vamos a recibir una patada en la espinilla de la psguis.

Y, en efecto, recibimos la patada psicológica. Desbordando amabilidad, el sastre explica que estas tallas están confeccionadas después de rigurosos estudios sobre medidas normales, dada una edad determinada y un desarrollo también determinado. Nuestro caso textil, no tiene solución. Una talla mayor, resultaría escandalosamente grande. Nuestro desarrollo abdominal, lo echa todo a perder. Y con acento de conmiseración, con acento que nos hace sentirnos vagamente monstruos, el sastre pone punto final a sus explicaciones, recomendando que nos hagamos el traje a la medida.

Es entonces, cuando nos convencemos para siempre de la conveniencia de combatir nuestras adiposidades, esas adiposidades que nos hacen desagradar sobre los demás. La curva de la felicidad, con la que uno estaba contento creyendo que servía para dotarle de cierto aspecto de insensitivo burgués adquirido, así jugada, toda su antiestética significación. Millones de españoles se visten con ropas confeccionadas, con trajes hechos en serie y más baratos. En cambio, nosotros no podemos. Y en la zona C-4 de nuestro cetero, surge un "complejo de abdomen" que nos pone tristesísimos.

¡Quien sabe si ese negocio que nos salió mal; esa viuda rubia que no hizo caso de nuestros galanteos; esa indiferencia de algunas viejas amistades, no tendrá su verdadero origen en nuestra gordura que nos envejece sinarnos cuenta... ¡Si hubiéramos caído en la tentación de hacernos un traje a la medida, jamás hubiéramos reflexionado sobre esto y seguiríamos engordando, día a día, con grave peligro de nuestra viscera cardíaca y posible "embotellamiento" de la circulación sanguínea.

Gracias a los trajes en serie, gracias a los trajes confeccionados, comprendemos que el patriotismo nos exige que hagamos gimnasia, pues mientras la talla 37 no nos sienta bien, estamos al margen de la civilización textil y vivimos fuera de una ley sabia y prudente que ha dictaminado cuáles son las medidas exactas que nuestro organismo debe tener.

Sólo el día que se promulgue un decreto prohibiendo a los sastres hacer trajes a la medida podrá la raza española ser físicamente perfecta. "Unas medidas para todos y todos vistiendo de acuerdo con esas medidas" es el "slogan" insuperable para una raza, cuyos ciudadanos, todo hueso y músculo, carentes de adiposidades superfluas, puedan constituir símbolos vivientes, con bigote y medias de cristal, de la belleza corporal absoluta.

Debemos hacer caso a los sastres, cuando nos recetan gimnasia. Hacerse trajes a la medida debe considerarse, en lo sucesivo, no como un signo de prosperidad económica sino como demostración de indeferencia antipatriótica hacia el futuro de la raza.

DESCARRILA EL CORREO EXPRESO DE ANDALUCIA

Tres muertos, 9 heridos graves y 30 leves

El accidente se produjo a causa de la rotura de un rail

LINARES, 20.—El tren correo descendente de Madrid a Sevilla hizo normalmente su entrada en la estación de Vadollano, pero una vez que salió de ella en una curva existente en las proximidades, por rotura de uno de los rails, descarriló, volcando cuatro unidades entre ellas un coche de primera, otro de segunda y otro de tercera, incrustándose en el último de estos un coche cama en forma de guillotina.—Cifra.

TRES MUERTOS

JAEN, 20.—En el accidente ferroviario de Vadollano, resultaron muertos Francisco Pascual Saro de 70 años, su hijo Antonia Cerquilla Pascual, de 30 años, ambas vecinas de Ubeda, donde habitaban en la calle de Narvaez número 41, y un niño de corta edad hijo de Antonia Mora Agudo. Esta se encuentra gravísimamente herida en el hospital de Linares. Es natural de Villanueva de la Reina.—Cifra.

gón, descarrilado; el coche correo de Cádiz, que está volcado, el coche correo de Algeciras, semivolcado; un coche de tercera clase, destrozado; un coche mixto de tercera y segunda, destrozado; otro coche de tercera, destrozado, y otros vagones descarrilados.

El conductor de la máquina, Julio Santos Ponciano, que ha resultado ileso, ha manifestado que el tren iba a una velocidad de unos treinta kilómetros por hora, pues había aminorado la marcha, porque se disponía entrar en la estación de Vadollano que está a un kilómetro del lugar del accidente. En el instante de pasar por el carril roto, la máquina dió un brusco salto, y entonces frenó rápidamente.

El accidente sorprendió por completo a los viajeros y produjo las heridas más graves en las piernas y plantas inferiores, a causa del retorcimiento de los hierros y tubos de la cañería, y a la unión de los asientos a consecuencia del choque de los vagones entre sí. El accidente ocurrió entre dos luces. Varios guardias prestaron los primeros auxilios. En el convoy iba también un médico, que se dedicó, afanosamente, a realizar las curas de urgencia. En los trabajos colaboraron, asiduamente, el maquinista y el fogonero, dos monjas y varios soldados, todos viajeros, que fueron sacando rápidamente a los heridos.

Con gran celeridad se desplazaron de Linares las autoridades y ambulancias de la Cruz Roja, y se habilitó el tren de enlace, que esperaba en Vadollano a los viajeros de Linares. En este medio se acomodó con toda presteza a los heridos, que fueron trasladados a la estación de Baeza y desde allí al hospital municipal de Linares, donde llegaron a las diez de la mañana e inmediatamente comenzaron a realizarse las primeras curas.

Al lugar del suceso acudieron el gobernador civil de la provincia, gobernador militar, presidente de la Cruz Roja y el juez de instrucción de Linares, que comenzó a instruir las primeras diligencias. El carril roto aparece con un corte liso, primeramente, y el resto, en una longitud de unos diez metros, partido en trozos. Se hace la conjetura, por el personal técnico, de que es posible que la rotura se haya producido por el frío o por algún defecto de fundición. Estos carriles fueron colocados en 1944 y están dentro del plazo de garantía de la fundición.—Cifra.

HERIDOS

LINARES, 20.—La lista de heridos del accidente ferroviario sufrido por el correo expreso de Andalucía es la siguiente: Manuel Calvo Valcera, de Dos Hermanas; Jacinta Encinas Dueñas, de Pozoblanco; Julia López Sánchez, de Córdoba; José Carreras Zafra, de Pinos Puente; Juan Carrasco Canales, de Cádiz; Abelardo Martínez, de Sevilla; Juan Martínez Corrao, de Madrid; María del Mar Navarro, del Alcoy y Eulrasio Chinchilla Aranda, de Guadalajara. Más de treinta personas resultaron con heridas leves.—Cifra.

COMO SE PRODUJO EL ACCIDENTE

LINARES, 20.—El accidente ferroviario ocurrido esta mañana en el kilómetro 308 de la línea general de Madrid a Sevilla, entre las estaciones de Cabreriza y Vadollano, sucedió aproximadamente a las siete y diez minutos de la mañana. El convoy era el tren correo expreso de Andalucía, número 308, que había salido poco antes de la estación de Cabreriza, y al rodar sobre un carril de la vía izquierda descendente, que se encontraba roto, perdió su estabilidad. Varias unidades quedaron fuera de la vía y dos de ellas cayeron por un talud. La máquina había pasado por fortuna y no sufrió daño alguno, ya que las unidades que componían el convoy se desprendieron al partirse los ganchos del primer furgón.

La conmoción fué violentísima, y, a consecuencia de ella, algunos vagones se empotraron dentro de otros, que quedaron destrozados totalmente. Los vagones que han sufrido el accidente, son: el fur-

OTRO ACCIDENTE, Sin VICTIMAS

ALGECIRAS, 20.—El tren expreso de Madrid-Algeciras, número 106, descarriló por rotura de la mangueta de la máquina, en el kilómetro 171 cerca de la estación de Los Barrios. No ha habido que lamentar desgracias personales. La vía, ha quedado interceptada y se hace el traslado de los viajeros del expreso que se dirigen a Algeciras. Asimismo transbordaron los viajeros de los automotores de Granada y Málaga. Los viajeros del expreso Algeciras-Madrid, que salió a las 4,30 de la tarde, también tendrán que hacer transbordo por estar aun interceptada la vía.—Cifra.

La navegante solitaria reanuda su aventura

LAS PALMAS, 20.—A las once de la mañana ha reanudado su aventura la navegante solitaria inglesa Ana Davidson en su yate "Felicianne"—Cifra.

COSAS DE LA VIDA (VAYA JUGADA) Por A.TARRAGÓ



XXI.--Una familia de ladrones: Los «Curitas».-- Manuel y José también eran de abrigo

Un reportaje de Pablo CORBALAN

Los otros dos «Curitas», el segundo y el tercero, no rayaban donde su hermano, pero tampoco eran como para infundir confianza.

Manuel París Bravo, «Curita segundo», era feo como un demonio. Tenía la cara larga como un caballo, que era el aire de familia; tenía los ojos extraviados; la nariz gorda y ceporruda; la boca de mentiroso (una de esas bocas que parecen hechas sólo para mentir); las orejas, grandes, despegadas y

redondas, y el pelo lacio y sin color. Era más bien alto, con los hombros estrechos y los pies grandes, lo que le daba un aspecto desgarrado y piramidal. Vestía siempre americanas oscuras con los bordes ribeteados por una cinta negra. Seguramente, estas americanas las adquiría en alguna trapería que, a su vez, las compraba a algún señor de importancia. Por sus enormes manos a «Curita segundo» le llamaban también «Manos de

El otro «Curita», el tercero, José hubiera llegado a ser tan peligroso como su hermano mayor si las circunstancias le hubieran ayudado un poco. Tenía buena madeira, como lo aseguraban sus compinches. Entre sus habilidades se contaba la de saltar. En esto no había quien le ganara. Tenía una agilidad de gato salvaje o de tigre. Una vez que la policía hizo una inspección en su casa, se escapó por una ventana, saltando a un tejado. Corriendo sobre las tejas, llegó al corte de una calle y sin vacilar se lanzó al tejado de enfrente saltando una distancia de cuatro metros a más de diez de altura. Aquella proeza dejó turulatos a los policías que le perseguían.

El «Curita tercero» no era muy alto, pero era delgado y fino como un junco. Y en cuanto a belleza, era el Apolo de la familia a pesar de su entrecejo oscuro y hosco, de sus ojos saltones y de sus merros trompudos.

A este «Curita» le gustaban mucho las chicas y siempre iba molestándolas por donde las pillaba. Con un amigo suyo llamado «el Pepino» intentó una vez controlar un negocio de meretrices, pero les salió mal la cosa porque intervino la policía.

De él se contaba también un incidente que le ocurrió con un matón de Córdoba, el «Matahombres». Parece que el «Curita», sin saber con quién se jugaba la suerte, quiso presumir de machote ante él y le hizo que se bebiera una copa de vino.

«Toma, bébete esto porque quiero yo. El «Matahombres», sin rechistar, se bebió la copa. Pero a continuación, sacó del bolsillo una navaja cebritera y dirigiéndose a un gato que se encontraba sobre una silla, le cortó la punta del rabo; después le entregó la sanguinolenta pitrifa al «Curita» diciéndole:

«Ahora te vas a comer tú esta tapa porque te la regalo yo. El «Curita» no rechazó y se tragó la carne. La navaja, le había cortado la respiración.

ERA TONTO Y PADECIA REUMA

Los «Curitas» segundo y tercero no trabajaban nunca con el hermano mayor. Cada uno de ellos, actuaba sólo y en especialidades distintas. Antonio era el bandido y hubiera podido ser un gangster; Manuel era el descuidado, y José el ladrón típico que hace a todo. Entre el «Curita» primero y el tercero, el segundo era un hombre infeliz. El sólo sabía robar en los mercados y sin ninguna inteligencia. Pero aquella falta de masa gris que se encontraba en todos sus actos, estaba superada por su mala sangre, por su capacidad de odio ciego y cobarde. Le gustaba enzarzar a unos golfos con otros y provocar entre ellos luchas que a veces terminaban a puñaladas; le gustaba engañarlos de las maneras más crueles y decirles las cosas más desagradables de sus hermanos o de sus madres cuando sabía que eran verdad y nadie iba a replicarle.

La carrera del «Curita segundo» no fue muy larga. Después de toda una niñez de descuidado y de una juventud de «tomador», tuvo que hacerse limpiabotas porque no valía para el oficio. El pobre era tonto sin poderlo remediar, y padecía de reuma.

UNO QUE PUDO SER MAS DE LO QUE FUE

A los dieciocho años, cuando yo le conocí, el «Curita tercero» era un punto de mucho cuidado—me dice el comisario Auriol—. Yo le detuve muchas veces y por eso me tenía un odio feroz. Después de su hermano mayor, era éste el más peligroso de los tres.

El «Curita tercero» tenía la especialidad de los bolsos de señora. En vez de actuar en las aglomera-

ciones, él escogía los paseos públicos, anchos y espaciosos, o las calles no muy concurridas. Cuando veía venir una mujer, se detenía hasta dejarla pasar; entonces, tomaba carrerilla, se lanzaba sobre ella, le arrancaba el bolso y huía a todo correr. En una de estas acometidas, le rompió un dedo a una de sus víctimas. También escogía para robarles a los ancianos. Con éstos no se andaba por las ramas; se avanzaba sobre ellos, los derribaba al suelo y les quitaba todo cuanto llevaban encima.

Cada robo del «Curita tercero» iba seguido de una campaña de prensa y la policía tenía que organizar batidas para ver de detenerle, pero estos arrestos no servían para nada porque eran de quince o veinte días. En una de aquellas batidas, un agente le disparó un tiro en una pierna al ver que se le escapaba y con el tiro y todo se marchó el ladrón corriendo como un gamo. Después, aparecieron rastros de sangre en varias aceras.

Las dos únicas personas a quienes temía «Curita tercero» en Málaga eran al inspector Auriol y a Joseito Madrid, hermano del torero Paco Madrid. Este Joseito fue amenazado de muerte por el «Curita». Un día se presentó ante el puesto que tenía en el mercado y le mostró un cuchillo diciéndole:

«Con éste te tengo que abrir el corazón. Joseito, que medía cerca de dos metros de altura, que tenía treinta años y pesaba noventa y cinco kilos, se lanzó sobre el maleante y le llevó a empujones hasta su huerto; allí, lo ató a una noria y le tuvo toda la tarde sacando agua. Esta fue la única ocasión en que el malhechor se sintió vencido de verdad.

Al inspector Auriol le temía, porque cada vez que le sorprendía en la calle le colocaba las esposas y le imponía una quincena. Quincena a quincena, se tiró el «Curita tercero» años de cárcel, en los que se sintieron seguras las mujeres y los viejos de Málaga.

«El motivo del odio del «Curita» hacia el labrador Joseito fue—me dice el comisario Auriol—que un día le detuve yo en el mercado y como no se dejaba poner las esposas, le pedí a Joseito que le sujetara. Desde entonces, juró matarle. Pero no pudo.

«¿Y no pudieron ustedes llevarle ante un tribunal?—le pregunté yo.

«Sí, le llevamos varias veces, pero le echaron condenas muy pequeñas. El, además, no cometía

grandes delitos; eran hurtos de poco monta: bolsos, carteras, rateiras de esta clase. Lo que ocurría es que estas rateiras las hacía diariamente.

«¿Qué fue de los «Curitas» segundo y tercero?

«El segundo, no sé si ha muerto o vive; yo no le he vuelto a ver; y el tercero sé que murió durante la guerra civil.

Mañana: EL CASO DE LAS NIÑAS DESAPARECIDAS

Progresan las conversaciones anglo-egipcias sobre el Sudán

EL CAIRO, 20.—Las conversaciones angloegipcias sobre el Sudán, realizan progresos satisfactorios, según comunicado conjuntamente publicado después de una conversación de dos horas entre Naguib y el embajador británico, sir Ralph Stevenson.

Más tarde, el jefe del Gobierno dijo en un discurso a los estudiantes de la Universidad de Ibrahim: «Ansiamos la consecución de nuestras aspiraciones nacionales. No aceptamos nuestra subyugación ni la de los sudaneses. Las fuerzas del imperialismo tienen que ser evacuadas para que nuestro país pueda ser purificado. Si Egipto necesita defenderse, nuestras armas lo defenderán.—Efe.

SUBASTA

EL CAIRO, 20.—Van a ser subastadas las limousines de Faruk. Dos de ellas equipadas con cama grande. La primera de ellas, el seis de diciembre, comprenderá quince Rolls Royce y Cadillac, de color rojo y que se hallan en el garage del Palacio Abdin. El monarca tenía un centenar de automóviles, entre ellos un Mercedes regalado por Hitler y varios blindados.—Efe.

Nuevo embajador de Chile en Madrid

SANTIAGO DE CHILE, 20.—El presidente de la República se ha dirigido al Senado pidiendo su aprobación para el nombramiento de don Luis Arqueraga Barros para el cargo de embajador de Chile en Madrid.—Efe.

30 sosias de Stalin sirven de cobayas en experimentos de longevidad

En un sanatorio del Cáucaso viven 30 sosias de Stalin. Sirven de cobayas para todos los experimentos realizados con el fin de prolongar la vida del dictador soviético.

Estos son las revelaciones hechas por el doctor S. M. Sabotkin en la revista británica «Everybody's». El doctor Sabotkin ha obtenido estas informaciones de un gran especialista en cuestiones cardíacas, el doctor Vladimir Frumovín, de Moscú, que fué llamado para atender durante varios meses a los 30 «stálines».

El experimento empezó en 1939. Un grupo de médicos procedentes de Moscú, visitaron centenares de aldeas. Buscaban hombres de unos 60 años, granjeros o artesanos de anchas espaldas y excelente salud. Seleccionaron 200 y los enviaron a Kiev para ser examinados por el Instituto de Biología Experimental. Allí, se quedaron 30 de ellos. Todos se parecían mucho a Stalin. Tenían poco más o menos los mismos antecedentes, y les gustaba igualmente beber alcohol y fumar.

Fuó entonces cuando el doctor Frankel, al frente de un grupo de sabios, comenzó sus experimentos. Se trataba de encontrar por medio de esos 30 cobayas, el secreto de la lon-

gevidad, en beneficio de una sola persona: Stalin.

Los primeros experimentos fueron bastante poco afortunados. Murieron once cobayas humanas. Inmediatamente fueron sustituidos.

Los experimentos fueron interrumpidos por la guerra. Se reanudaron en 1946. Los 30 «stálines» fueron trasladados de Kiev al sanatorio de Kislovodsk, en el Cáucaso.

Allí, el doctor Frankel decidió darles unas condiciones de vida lo más parecidas posibles a las de Stalin: Levantarse a las dos de la tarde, dar un paseo, y «trabajar», ante una mesa desde las ocho hasta las doce de la noche. Los 30 cobayas, tienen que comer exactamente los mismos menús que Stalin, fumar el mismo número de cigarrillos, hacer las mismas excursiones en auto, a cien kilómetros por hora, sin que se les dé la menor explicación de este extraño tratamiento.

El doctor Frumovín cuenta que cuando llegó al sanatorio, la mayoría de los cobayas se encontraban ya resignados a su suerte, y no pensaban que podrían jamás salir de su situación.

El doctor Frumovín fué sustituido por un especialista checo al cabo de tres meses, y aunque no se tienen noticias recientes, es muy probable que continúe el experimento.—MAPA.

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ
(De la Real Academia Española)

El señor Mínguez asiste a una recepción provocada por el arribo de un personaje a la ciudad, o se sienta a la mesa de un banquete que se organizó para agasajarle.

En cualquiera de los casos, el señor Mínguez está agitado por una inquietud que se esfuerza en disimular. Allí se encuentra, cerca de él, en una proximidad inesperada y venturosa, un «alto cargo» del que, en las circunstancias de su vida habitual, no sería nunca vecino. El «alto cargo» no ha concedido especial importancia a su presentación: las amables frases de costumbre y un apretón de manos. Al despedirse, volverá a recibir el apretón. Y cuando la mano del «alto cargo» suelte la suya, es como si lo dejase caer en el hondo pozo del olvido. El señor Mínguez no le importa nada al personaje, no le sirve de nada, no puede impresionarle ni obligarle por nada. Mientras la gente mosquea en torno a aquél o mientras engulle el pollo asado del último plato, con el corazón lacerado por no haber recibido más que una miserable ración de huesos y pellejos y por la evidencia de que el coste del cubierto fué un abuso y por el temor de que nada práctico obtendrá de aquel sacrificio, Mínguez piensa en que bien podría aprovechar la ocasión para exhortar un discurso. Pero teme que sería demasiado igual al que ya pone un carraspeo en la garganta de algunos de los presentes. Ni es elocuente ni tiene nada que decir, pero le conviene arder la benevolencia del personaje. Es preciso buscar algo que a los competidores no se les haya ocurrido.

Y acaso suele entonces que nuestro hombre, tras abrir la ducha de los adjetivos y frotar con ungüentos de alabanzas al agasajado, lanza la idea. Las alabanzas son de guardarrapio y han servido antes para otras muchas personas y aún han de servir para muchas más; están desteñidas y arrugadas por el uso y condenadas al inmediato olvido, sin dejar más huella que la de una gota de lluvia que caiga sobre el agua de un estanque. Pero la idea contiene importancia, porque es la proposición de que se bautice con el nombre del notable caballero tal o cual obra a cuyo comienzo o a cuya inauguración asiste.

Hay allí tres elementos: el autor de la propuesta, el «alto cargo» y el grupo de los concurrentes. ¿Cuál es su secreta actitud?

El autor de la propuesta paladea el gozo de haberla hecho porque piensa que con ella se colocó, en cierto modo, en un plano de superioridad con relación al hombre notable. El hombre notable puede hacer muchas cosas, entre ellas, proteger al adulador, pero por sí solo no puede dar su propio apellido a aquella obra. El adulador le ha hecho un regalo cuya adquisición está fuera de las posibilidades del otro, y espera—bien con fines concretos, bien con imprecisas intenciones, o simplemente por vanidad—que el otro le aprecie y se encuentre amparado por él y no ol-

vide nunca que si su nombre campea en este o aquél visible lugar se lo debe a Mínguez. Lo que en rigor vino a hacer Mínguez fué colocar una placa con su propio apellido en la memoria del personaje. Cuando, después, le abraza y le dice: «De nada, de nada: todo se lo merece usted», experimenta la felicidad de sentirse el mismo tan elevado sobre el otro que no le extrañaría que alguien propusiese a la vez—en premio a su iniciativa—que aquello que se bautiza—lo que sea—se llame también Mínguez.

Los testigos del episodio están cavilando: «Este Mínguez es un adulador insostenible. El caballero a quien estamos ofreciendo nuestros saludos es, sin duda, una buena persona, llena pausiblemente su cometido, no se le pueden poner tachas en el cumplimiento de su deber; ni resultaría justo negar que es inteligente. Pero... ¡vamos!... parece exagerado perpetuar su nombre al frente de esta obra. Para estos casos está el regalo del álbum con firmas, o algo parecido. Unir para siempre sus apellidos a esta empresa y ofrecernos así, a perpetuidad, a la devoción de la gente, se nos antoja una exageración.

Pero, ¿quién lo dice en voz alta? En vez de traher las objeciones que en su interior formulan, aquellos señores rompen a aplaudir.

«Sí, sí... ¡No faltaría más!... ¡Lo merece, lo merece!... ¿Quién, sino?

«¿Cualquiera se opondrá? ¡Nunca se dió el caso de una discrepancia en trances andalugos! Por su parte, el «alto cargo», hombre de buen sentido, piensa así:

«Me fastidia la adulación, y ya sé lo que viene buscando el tal Mínguez. No puedo negar que el homenaje me halaga, pero ni a mí se me debe la idea de lo realizado, ni siquiera lo realicé yo, sino mis antecesores. Naturalmente... ¡quién se niega!... Sería desconsiderado. Ahora que... este sujeto me empalaga. Me gusta oír juicios que ponderen mi labor, pero me empachan los halagos cuya inspiración no se ha buscado precisamente en los buenos servicios que presto al país desde mi cargo, sino en los que puede pedirme el que me adula.

A pesar de todo, la idea de Mínguez prospera, y el nombre aquél, honrado pero quizá de merecimientos vulgares, predestinado a pasar y desaparecer, como el de tantos y tantos hombres corrientes, queda agarrado al frontis de un edificio, ofreciéndose a las generaciones venideras que nunca sabrán por qué está allí.

Colofón: Felicitamos al ministro de Educación Nacional por haber prohibido que se dé a grupos escolares o a cualquier otro establecimiento de Enseñanza nombres de altas jerarquías mientras los interesados ocupen el cargo. Es una disposición hija de un espíritu delicado. Merecería ser imitada. Es educador y hasta sanitario acabar con la peste de las adulaciones.

Triunfo aplastante de Franco

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

general Juin en el que dijo que no se debe mantener a España alejada por más tiempo de los planes de defensa europeos. Se agregó en los mismos círculos que el Gobierno se ha mostrado muy satisfecho del amplio marco de apoyo que se ha producido para la admisión de España.—Efe.

PRENSA FRANCESA

PARIS, 20.—La prensa de París publica en lugar muy destacado y bajo grandes titulares, la noticia del ingreso de España en la UNESCO. Todos los diarios inser-

tan una detallada información de la sesión en la que una aplastante mayoría votó a favor de España. Recuerdan que unas horas antes, el Gobierno francés decidió también votar a favor.

Las declaraciones del señor Erixe y las del embajador de España, conde de Casa Rojas, aparecen en numerosos diarios, especialmente en «Ce Matin Le Pays» y «Le Figaro». Este último pone de relieve un comentario que la cuestión fué resuelta de manera bastante más sencilla y rápida que las maniobras de aplazamiento realizadas por algunos delegados.

«Ce Matin Le Pays» publica un comentario en el que dice entre otras cosas:

«Teniendo en cuenta la considerable aportación de España a la civilización occidental en lo que a arte y literatura se refiere, cabe extrañarse de que este país haya necesitado seis años para ingresar en el citado organismo internacional. Pero, aunque se defiendan—añade— la UNESCO no es insensible a las consideraciones políticas y hasta ahora se había opuesto al ingreso de España por las mismas razones que mantienen todavía el Gobierno español al margen de la UNO».

«L'Aurora» y «Le Parisien Libéré» destacan, por su parte, amplios extractos de las declaraciones del conde de Casa Rojas, aunque sin hacer comentarios.

Por parte de los diarios comunistas, «Franc-Tireur» es el que protesta más amargamente por la aplastante mayoría que recibió ayer España en la UNESCO.—Efe.

AGITACION POLITICA EN BELGICA

BRUSELAS, 20.—La admisión de España en la UNESCO—dice la agencia France Presse—provocará sin duda alguna agitación política en Bélgica. Los socialistas se oponían vivamente a esta admisión y habían pedido al Gobierno belga que votara en contra. El Consejo Nacional para la UNESCO se había pronunciado contra la admisión de España. El Gobierno no tuvo en cuenta este consejo y su voto le ha hecho adoptar una posición diferente a la de sus asociados del Consejo. Hasta el último momento estaban divididas las opiniones y hace prever algunas explicaciones borrascosas en el Parlamento.—Efe.

LONDRES, 20.—Los diarios de esta capital publican la información sobre la victoria de España en la UNESCO.—Efe.

ESTOCOLMO, 20.—Todos los periódicos de la capital publican en primera plana el ingreso de España en la UNESCO, pero no hacen comentarios editoriales. «Morgontidningen», órgano del partido social-demócrata, gubernamental, publica la noticia a dos columnas y alude a las manifestaciones de unos rojos al comienzo de la sesión de votación.—Efe.

LE SENTO MAL

GUATEMALA, 20.—El Congreso de la República guatemalteca ha aprobado una resolución presentada por el diputado Roberto Alvarado Fuentes sobre la admisión de España en la UNESCO diciendo que el hecho constituye una vergüenza.—Efe.

SE CONVIERTE AL CATHOLICISMO UN DIPUTADO COMUNISTA ITALIANO

ROMA, 20.—El diputado comunista Luigi Silipo, se ha convertido al catolicismo. Silipo ha renunciado a su acta de diputado al mismo tiempo que se ha dado de baja en el partido comunista.—Efe.

SE CONVIERTE AL CATHOLICISMO UN DIPUTADO COMUNISTA ITALIANO

ROMA, 20.—El diputado comunista Luigi Silipo, se ha convertido al catolicismo. Silipo ha renunciado a su acta de diputado al mismo tiempo que se ha dado de baja en el partido comunista.—Efe.

SE CONVIERTE AL CATHOLICISMO UN DIPUTADO COMUNISTA ITALIANO

ROMA, 20.—El diputado comunista Luigi Silipo, se ha convertido al catolicismo. Silipo ha renunciado a su acta de diputado al mismo tiempo que se ha dado de baja en el partido comunista.—Efe.

SE CONVIERTE AL CATHOLICISMO UN DIPUTADO COMUNISTA ITALIANO

ROMA, 20.—El diputado comunista Luigi Silipo, se ha convertido al catolicismo. Silipo ha renunciado a su acta de diputado al mismo tiempo que se ha dado de baja en el partido comunista.—Efe.

SE CONVIERTE AL CATHOLICISMO UN DIPUTADO COMUNISTA ITALIANO

ROMA, 20.—El diputado comunista Luigi Silipo, se ha convertido al catolicismo. Silipo ha renunciado a su acta de diputado al mismo tiempo que se ha dado de baja en el partido comunista.—Efe.

SE CONVIERTE AL CATHOLICISMO UN DIPUTADO COMUNISTA ITALIANO

ROMA, 20.—El diputado comunista Luigi Silipo, se ha convertido al catolicismo. Silipo ha renunciado a su acta de diputado al mismo tiempo que se ha dado de baja en el partido comunista.—Efe.